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Rákosi Jenőnek
a Budapesti Hírlappal való esete 
mutatja leginkább, milyen kevés­
re értékelik Magyarországon a 
szellemi munkát még olyan körök 
is, amelyeknek magasabb szem­
pontok szerint való eljárását mél­
tán várhatjuk.

Rákosi Jenő csak egy van Ma­
gyarországon és tartani lehel át­
lói, hogyha ö egyszer kidől, nem 
is lesz sokáig senki, aki a belvét 
elfoglalhatná. Azt kellene hát 
gondolni, hogy ennek a csodálatos 
nagyságú szellemi munkásnak a 
megtart hatásáért minden áldozat 
nak meghozatalára kész az az új­
ság. mely öt magáénak mondhat­
ni szerencsés, még akkor is, ha 
csak egy-két esztendős kapcsolat 
tűzné őt a laphoz, s még akkor is. 
ha neve nem lett volna évtizede­
ken ál a lap szellemi irányának 
kifejezője. Olyan név, mint a Rá­
kosi Jenőé, müveit országban nem 
kophntik meg az idő múlásával, 
hanem fényesebbé válik, mint a 
gyakran törölgetetl ékszer. Rákosi 
Jenőre sohasem lehel azt mon­
dani, hogy öreg mái valamire, 
még akkor sem, hogyha maid ta­
lán eljön az ideje, hogy felhagy 
minden munkával, mert maga az 
a tény. hogy neve odaadásával 
megtisztel valamely munkát vagy 
vállalkozást, jobban emeli annak 
a munkának vagy vállalkozásnak 
az értékét, mint egy csapat tett- 
erős fiatalé. No és Rákosi Jenőt 
most a Budapesti Hírlap, amelyet 
ó alapított, amelyet majd egv fél 
szazadon át ö vezetett és vitt he 
a legjobbak szivébe, amely most 
is az ö nevét viselő társaság tula j 
dona, engedi megválni a laptól 
nem tudni miféle aprólékos né­
zeteltérések miatt.

Volt már hasonló eset a magyar 
újságírás történetében. Mikor a 
Pesti Hírlap elbocsátotta a munka 
társai közül Jókait. Igaz. hogy az 
agg költő-királyon esett sérelem 
nem is hagyta nyugodni a Pesti 
Hírlap irói gárdájának legkivá­
lóbbjait s előbb az Orsz.i ns II 
lappal, majd az I jsággal kivonul­
tak a Pesti Hírlaptól Mikszáth. 
Kozma Andor, Kóbor Tamás, sőt 
maga a felelős szerkesztő is. De 
a Jókai-iigv egyáltalán nem volt 
azonos a mostanival. Jókai egy­
szerűen szépirodalmi munkatársa 
volt a Pesti Hírlapnak, amelynek 
azonban sem politikai, sem lár- 
sadalmi irányára, sem egyéb tar 
(almára, még a szépirodalmi rész­
re sem gyakorolt semmi befolyást 
Jókainak a Pesti Hírlaptól távo­
zása nem jelentett a lap életében 
semmi egyebet, mint azt, hogy 
Jókai müvei ott többé nem je­
lentek meg. Hogy úgy mondjam, 
üzleti ügy volt az egész: azon 
fordult meg, elég erós-e a lap ah ­
hoz. hogy a költő-király nélkül 
is megtarthatja olvasói kiterjeded 
körét. A Rákosi Jenő esete egé­
szen más. Itt nem egv munkatárs­
nak, bár a legkitűnőbbnek, a lap 
kötelékéből kilépéséről van szó. 
Itt a lap személyesítő [ének az el­
távozása megy végbe. Mintha ma­
ci1 az ú jság búcsúzna el önmaga - 
tol és lépne ki a szerkesztőség

a jtaján. Valamikor a Pesti Napló­
nál történt ilyesmi, amikor az u j 
tula jdonossal való politikai össze- 
különbözés miatt az egész szer 
készt őség elment és más cim alatt, 
más újságot alapított. Bizony, a 
Pesti Napló törzs-közönsége ezt 
az uj újságot tekintette a Pesti 
Naplónak s nem azt a lapot, mely 
a régi rímel viselte. Rákosi Jenő 
pedig egymagában is képviseli 
agy a lapját, mint más újságot 
az egész szerkesztősége.

Budapest, jan. 7. A nemzet- 
gyűlés pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt 11 órákor az első szánni 
bizottsági teremben Kenéz Béla 
-lnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen megkezdték az 1924—25. évi 
arany költségvetés tárgyalását. A 
bizottság ülésén a kormány ré­
széről jelen volt gróf Bethlen 
István miniszterelnök is.

Az ülés megnyitása után napi­
rend előtt Beck Lajos, Ugrón La­
bor és Rassay Károly azt kérték, 
hogy részint a politikai helyzetre 
való tekintettel, részint pedig ar­
ra való tekintettel, hogy a képvi­
selők későn kapták meg az egyes 
tárcák részletes költségvetését, a 
bizottság tárgyalásait halassza el.

Gróf Bethlen István miniszter­
elnök válaszolva a felszólalások­
ra kijelentette, hogy a maga ré­
széről honorálni tudja azt a 
szempontot, am elv arra vonatko­
zik, bogé a képviselők későn kap­
lak kézhez az egyes tárcák rész­
letes költségvetését. Lzért most 
csak általános vita előadóját 
hallgassa meg a bizottság. Ami a 
másik indokot illeti, hogy politi 
kai szempontból halasszák el a 
pénzügvi bizottság tárgyalását, 
erre vonatkozólag a miniszterel­
nök kijelentette, hogy ezl nem 
fogadhatja el.

A bizottság egyhangúan elfo­
gadta a miniszterelnök által in­
dítványozott tárgyalási rendet.

Ezután a bizottság megválasz­
totta az egyes tárcák előadóit.

Az állami üzemekre nézve ab­
ban állapodott meg a bizottság, 
hogy minden egyes érdekelt tárra 
költségvetésének tárgyalásával 
egyidejűleg kerülnek tárgyalásra 
nz illető tárcákhoz tartozó üzemek 
is.

Temesvári/ Imre előadó: 1914. 
évtől kezdve egyensúlyozott költ­
ségvetés nem került a nemzetgvü- 
lés elé. ez az első, amely a kül­
földi kölcsön megszerzésével 
egyensúlyozott lett. Beszéde to­
vábbi folvnmán különösen rámu­
tat a jóvátétel! kérdés megoldó­
vá nak nagy fontosságára. Kiemel­
te azt a jóindulatú érdeklődést, 
amelyet a nemzetek szövetsége 
tanúsított a magyar kérdés meg­
oldásánál. Rámutatott Smith Je- 
rém iás népszövetségi főbiztos meg

Persze a kulisszák mögötti ese­
ményeket nem ismerhetjük. De 
akármi történt is, ha a legkímé­
letlenebb összeütközések történtek 
is. megmagyarázhatatlan marad, 
hogy van Magyarországon lap, 
amely megengedheti magának azt 
a fényűzést, hogy Rákosi Jenőt 
elbocsássa. Oh ti, szomorú szürke 
serege hónapszámos újságírók­
nak, milyen öregségnek néztek ti 
elébe, ha Rákosi Jenőt is nél­
külözni lehet ?

értő és odaadó támogatására. A 
deficit valamivel kevesebb, mint 
amit a szanálási törvényben erre 
az évre megállapítottak. A sze­
mélyi járandóságoknál előállott 
különbség oka az, hogy a tisztvi­
selői fizetések rendezését a sza­
nálási törvénytől eltérőleg -i kor 
mány 1924 július hónap elsején 
végrehajtotta. Rámutatott a nyug 
díjasoknál mutatkozó nagy több­
letre. aminek oka főleg a meg­
szállott területről ideözönlött nagy 
szánni tisztviselő. A kiadások 
apasztásánál a kormány a kiadá­
sok egyszerűsítésére törekedett, 
megszüntette mindazokat a hiva­
talokat, amelyeket a háború ho­
zott létre és ma mái feleslegesek.

Budapest, jan. 7. Megindult a 
nyomozás tiltott gyűlés tartásáért 
és köztársasági propaganda miatt

Budapest, jan. 7. A demokra­
tikus ellenzéki szövetség január 
12-iki üléstől számítva 14 ülés­
napon keresztül továbbra is pasz- 
szivitasban marad. A 14 ülésnap 
elteltével, ami körülbelül négy 
hetes időtartamnak számíthat, 
vonul be az ellenzék újból a 
Ilázba. Első megjelenésük alkal­

I.midőn, jan. 7. Az angol sajtó 
igen komoly hangon kommentál 
ia Radies letartóztató sál.

A Westminslei Gazette bel 
grádi jelentése szerint a letartóz­
tatás Zágrábban igen nagy elke­
seredést keltett. Attól tartanak, 
hogy zavargásokra kerül a sor, 
mert most már a honát párt va 
la mennyi vezére logsághan van.

Ismerteti a költségvetési előirány­
zat egyes részleteit. Rámutatott 
arra, iiogy a szorzószám fentar 
tásából eredhető kiadási többle 
lekre 5 millió aranykoronát irá­
nyoztak elő. Áttért ezután a be­
ruházásokra. Egymillió aranyko- 
ronál a debreceni egyetem épí­
tésének folytatására tartottak 
fenn. A bevételek tekintetében is 
egyes kisebb jelentőségű tételek­
től eltekintve, betartották a sza­
nálási törvényben kijelölt elő­
irányzati keretet. Ismerteti ez­
után a költségvetés alaki rende­
zését, amely az eddigiektől cél­
szerűség szempontjából lényege­
sen eltér. Rámutatott arra, hogy 
az üzemek rendes kiadásaikat ál­
talában a rendes bevételekből 
tudják fedezni.

Búd János pénzügyminiszter
felszólalásában röviden rá mula­
tón arra, hogy a múlt hetekben 
elmondott expozéjában részlete­
sen ismertette azokat az elveket, 
amelyeknek szem előtt tartásával 
a költségvetést megalkották, úgy, 
hogy most azoknak részletes fej 
(égetéséibe nem bocsátkozik. Ki­
jelentette, hogy az egyes tárcák 
költségvetéseinek részletes tár­
gyalása során amúgy is bőven 
lesz alkalma hozzászólni a felme­
rült kérdésekhez. •

Ezután a bizottság elhatározta, 
hogy a legközelebbi ülést holnap 
délelőtt II órakor tartja, amelyen 
a költségvetés általános tárgyalá­
sát folytatják.

Ezzel a bizottság mai ülése 1 
órakor véget ért.

Nagy Vincéik ellen a debreceni
vacsorán tör ; lilik következte 
ben.

suk okaira és kifejtik további cil 
jaikat a kormány elleni működi1
síikben.

Ezzel szemben a polgári ellen 
zék egy része előreláthatóan, Sza 
kacs Andor vezetésével már a 
megnyitó ölesre bemegy a par 
kimentbe. A szociáldemokrata 
kai illetően közük, hogy >*/. 0 
partjukban is megoszlik a felfo­
gás a passzivitás dolgában.

A Manchester Guardian azt ü 
ja, hogy Pa-ics a horvát vezérel- 
letartóztatását a centralizmus di­
adalának tartja. Minden megli- 
gyv-lö előtt azonban világos, liogx 
Jugoszlávia ezzel veszedelmes ul 
I a tért, amely elkerülhetetlen ül 
további elnyomásra, forrong« 
sokra és forradalomra kell. hogy 
vezessen.

Tizenhétmilliárdot irányoz elő 
az aranyköltségvetés a debreceni 
egyetem építésének folytatására.

A pénzügyi bizottság megkezdte az aranyköltség­
vetés tárgyalását.

j-n.rV » C-i-X-M-K-i-*- — » — *- — **"

Nyomozás indul meg a debre­
ceni demokrata vacsora miatt.

Az ellenzék felfogása megoszlik 
a na&£7ivitás kérdésében.

mával deklarációt olvasnak lel. 
a melyben rámutatnak rnagatartá-

A jugoszláviai állapotoknak 
forradalomra kell vezetniük.
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Az SHS. királyság, amely íöde 
lativ alkotmánnyal reményteljes 
jövőre számíthatott volna, a szét 
húzás veszedelme fenyegeti.

A Spectator a következőket n'ja. 
Jugoszláviában a kormány az 

ellenzékei, amely a parlamenti 
többséggel rendelkezik, terrorizál 
ni akarja. A honátokat a bolse 
vistákkal azonosítják, mert Ra­
dies véletlenül Moszkvában járt 
A zavargások elkerülhetetlenek 
lesznek.

Rákosi Jenő megvált 
a Budapesti Hírlaptól

Hónapok óta tudtuk a készülő 
rosszal és mégis mintha hideg vas 
kéz markolta volna meg a szivün­
ket, amikor azt a hírt vettük, hogy 
Rákosi Jenő megvált a Budapesti 
Hírlaptól, mely A ő alapított, amely 
nek negyvenhárom éven át voll 
szerkesztője s amely nélküle mai- 
nem lenne Budapesti Hírlap. Ma­
gyar újságolvasó előtt nem kell ar­
ról Írni, ki volt Rákosi .1 nő, a leg- ! 
nagyobb, a legmagyarabb újságíró. | 

Búcsúzó cikkében igy ir Rákosi 
Jenő : . ,

— Azt tartom, Írja Rákosi Jenő, j 
senki sem várja tőlem, hogy ezen a 
helyen beszámoljak arról, hogy mi 
képen, mely közvetlen okokért s j 
milv körülmények folytán állott he ; 
ez a. fordulat. Mikor az ember negy­
venhárom éven át volt egyfolytá­
ban oly eszmei szolgálatban, minő 
egy újság Írása és irányítása es oly 
lelki közösségben, mely újság és ol­
vasóközönsége közt fennáll : akkor 
mindenki m gérti, hogy a lépést, a 
melyre elszántam magamat, senki 
sem teheti meg sokszoros és ala­
pos megfontolás nélkül. Minek hivat 1 
koznám hát emberekre, viszonyok­
ra, lehetőségekre és lehetetlenségek 
re... Búcsúzom tehát negyvenhá­
rom esztendei munka eredményétől, 
búcsúzom kollégáimtól, kik akár a 
szerkesztői szobákban, akár a szc 
döszekrények előli velem, egy nagy 
cél szolgálatában álltak, kik mellet­
tem megnőttek, kik velem megöre­
gedtek s búcsúzom azok árnyéká­
tól, akik mint ügyünk és eszméjük 
katonái mellőlünk kihaltak, s kiknek 
emléke a szerkesztőség házi szel 
lerne maradt. Búcsúzom mindenki 
töl, akiket szeretet, meggyőződés e 
tiszteletreméltó érdek és erkölcs 
szálai valamikép a Budapesti Hír­
laphoz fűztek. Búcsúzom háláiéit 
szívvel közönségemtől, m lynek hi 
zalmából és ragaszkodásából foly i 
minden erőm, minden kitartásom és 
mindaz, ami életem e leiében a siker 
nevét megérdemelte. És búcsúzom 
végre önmagámtól. Mert tudom, 
hogy a Budapesti Hírlap nélkiil nem 
vagyok az, aki voltam amíg vele. 
benne és általa voltam. Mert minden 
hitem, minden meggyőződésem, min­
den célom, minden almom az enyém, 
a magamé volt, de a Budap.sti Hír­
lapban öltött testet és a Budapesti 
Hírlap által lett millióké.

Meghalt a „Világ“ 
főszerkesztője.

Budapest, ja». 7. Purjesz La­
jos, a Világ főszerkesztője 43 
eves korában szivszélhiides követ­
keztében ma éjszaka elhunyt. — 
Purjesz Lajos kedden hazamenet, 
<i óra után családi körben felesé­
ivel, 13 éves kis fiával és ennek 

,iázi tanítójával volt együtt. Szo­
katlanul jókedvű volt és nyoma 
sem látszott rajta betegségnek.
11 órakor lefeküdt, néhány percig 
derűs hangulatban elbeszélgetett, 
cgvszer csak szivéhez kapott, fé­
lig ülő helyzetéből hátra hanyat­
lott s halotthalvány lett és anél­
kül, hogy egy szót szólt volna, 
meghalt. Purjesz tetemét ideigle­
nesen a rákoskeresztúri temető­
ben hántolják cl és néhány hét 
múlva hazaszállítják Szentesre.

_i r ni -I r~n---1 I " "-tT---

Kérjük mindenütt az Egyetértf

Németország tiltakozik a kiürítés 
elhalasztása miatt.

őrző bzollságok jelentését teljes 
szövegében. A kereskedelmi tai - 
gyalusokat Németország megsza­
kította Franciaorszaggal. • anuai 
10-én vámhaboru kezdődik Né­
metország és Franciaország kö­
zöli.

Budapest, jan. 7. A német kor­
mány tegnap este válaszolt az 
antant jegyzékére. Erélyesen til­
takozik a kiürítés elhalasztása 
miatt.

Követeli, hogy közöljék 
Németországgal a katonai ellen-
^ ^ ___ _ ^ . ■ j-ir- >s*n******^’*f****^**:*ű~~*J~*‘v"'m- ‘

Egy zsaroló íeljeleíitésére letartóztatták 
a „Jugoszláviái Magyar Párt 

harminc vszető tagját.
Szabadka, jan. 7. Hétfőn reg­

gel lelartóztattak a Magyar Párt 
egész vezetőségét, köztük Sántha 
György dr.-t, a párt elnökét.
Nagy Ödön ügyvezető elnököt,
Szántó Róbert evangélikus lel­
kész, főtitkárt, a „Szabadkai Hír­
lap" voll főszerkesztőjét, továbbá 
Strelitzky Dénes dr. ügyvédet, a 
Hírlap jelenlegi főszerkesztőjét,
Havas Károlyt, a lap felelős szer­
kesztőjét, továbbá Székely Áront,
Nagy Samu bankigazgatót, Piu- 
kovits Andort, Pokay Antali,
Ruby Gyula dr.-t és másokat, 
számszerint a párt 30 vezető tag­
jai.

A letartóztat:',<ok Virlli Jeni 
nek. a „Hírlap" visszaélések mi,dl 
elbocsátott kiadóhivatali alku. 
mazoUianak feljelentéséit törli í

lek. Virlli ily módon akart a vir- 
lalattói végkielégítést kizsarol».. 
Mar előzőleg, amikor eredmény - 
lelenül követelt pénzt a kiadótu­
lajdonosoktól, megfenyegette őket 
hogy börtönbe juttatja a part ve 
/etoit, ha nem teljesítik követelő- 
sél.

Tegnap este a letartóztatott pa« - 
vezetőség tagjainak nagy részéi 
kihallgatásuk után elbocsatollak, 
hetet ' közülök azonban ma a : 
ügyészség fogházába kísérlek. 
Ezek sorában vannak a parte i- 
nökség tagjai, továbbá a „Hírlap" 
főszerkesztője és felelős szerkesz­
tője.

A „Hírlap“ továbbra is meg­
jelenik Csuha János szerkeszté­
sében

Országos ankét u íüiga.mi adó tárgyábafi
Budapest, jan. 7. Ma délután •) 

órakor a pénzügyminisztérium­
ban Rúd János elnöklete alatt az 
összes érdekeltségek bevonásává! 
megtartották a forgalmi adó an­
két bevezető tárgyalását.

Rúd János pénzügyminiszter 
megnyitó beszédében kifejtette 
azokat az elveket, amelyeket a kér 
dés megoldásánál szem előli ki­
vált tartani. Elismeri azt, hogy a 
mai forgalmi adó rendszerben sok 
visszásság van, ami egyrészt a 
termelést befolyásolja hátrányo­
sán, másrészt a kereskedelemnek 
van nagy káréira. Különösen ar­
ra a (iiszparitá >ra mulatott ; "i, 
ami a mai rendszer réven a kül­
kereskedelemben jelentül zik és 
pedig egyrészt az importban, ahol 
a kereskedelmünk hátrányosabb 
helyzetbe kerülő, másrészt az ipái­
nak és az export kereskedelemnek 
versenyképességét rontja le.

A maga részéről nem zárkózik 
el a rendszerváltozás kérdésének 
megvitatása aló!, de két szempon­
tot figyelembe vecndőneit tart. A 
rend szervái loztulás révén nem le­
het veszélyeztetni az államháztav 
egyensúlyát, másrészt nem lehet 
olyan megoldást megvalósítani, 
amely a terheknek más iráwybnn 
való eltolódását jelentené.

Rámutatott a pénzügyminisz­
ter azokra a nehézségekre is. 
amelyek az osztrák rendszer meg 
valósításánál jelentkeznének. Ez

fi

a mellett, hogv hosszas tárgyain 
sokai vesz igénybe, nyitvahagy|i 
még a> l a kérdést is, hogy ezen 
az 'utón lehet e feltétlenül bizlo 
sitani az állam háztartása szem­
pontjából a megkívánt nevetek 
kel. A kérdést agy állította lel, 
hogy vagy megmarad a mai remi 
szei' melleit és akkor szűk ségi 
minél ;_;yirisabban olyan inlvzki- 
(leseket lenni, amelyek ennek vrz 
szásságait kiküszöbölik, vagy m 
kell térni uj rendszerre, ezt ázol, 
han minden vonatkozásában 
legnagyobb alapossággal kell m. 
vitatni és megfontolni, meri ne 
lehet kitenni esetlegességeknek a,. 
oly sok fáradság után biztosító.t 
államháztartási egyensúlyt.

Az éul(‘kéltségek részéről ug\ a 
mezőgazdaság, mint az ipar és . 
kereskedelem képviselői felszólal 
lak.

Báró Szterényi József, elsősen 
ban a nagy kereskedelemnek ki 
vánja a mai ákapót megszüntet'- 
sét, amely a ntllöidi kereskedel­
met kedvezőtlenebb helyzetbe h >;■ 
la a külföld kefeskcdelemme 
szemben. Azt hiszi, hogy ezeket 
kérdéseket a mai rendszer me! 
lett is meg lehel szüntetni.

A gyáriparosok részéről Fényi 
Miksa' állási foglalt a mai adó­
rendszer mellett.

Az OMGE. részéről Szélei ts An 
tál aleinök és Bodroghy József 
Kereskedelem szempontjából a
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osztrák rendszer mellett foglaltak 
állást.

A kereskedelmi és iparkamara 
részéről Marton Gyula aleinök ja 
vaslatoi tett olyan" irányban, hogv 
a különböző érdekeltségeknek 
nyújtsanak módot álláspontjaik 
részletes megfontolására.

A Mezőgazdasági Kamara ré­
széről Marschal Ferenc nemzet 
gyűlési képviselő, az OMKE. ré­
széről pedig Mulsebcnbaeher L 
igazgató szóladak fel. örömm i 
állapitolták meg mind í keltei,, 
hogy az ipari és kereskedelmi ér 
dekellségek majdnem kivéld néi 
kül az u j rends-erre való áttérést 
kíván jók.

Többek hozzászólása után Rúd 
János miniszter összegezte a kon­
ferencia eredményét. Nagyon fon 
tusnak tartja a kisipar helyzeté­
nek megvizsgálását a forgalmi 
adó utján való megadóztatás 
szempontjából. Ugyancsak figyel­
mébe ajánlotta az érdekképvise­
leteknek azl is, hogy nagy figye- 
lemmel kell lenni a városok re- 
szcltetésének kérdésére is. Hajtan 
dónak nyilatkozott minden olyan 
megoldásra, amely az államház­
tartás egyensúlyának veszélyez 
te lése nélkül akár a mostani, akár 
más rendszer mellett a forgalmi 
adónak a termelésre és a forga­
lomra való káros kihatásait cs 
visszásságait megszünteti. Ezért 
csoportokra osztva fogja a tár 
gynlásokal az érdekeltségekkel 
lefolytatni. Ennek alapján fog 
részletes tervezetet kidolgoztatni, 
hogy azután ismét alkalmat ad 
jón majd az érdekeltségeknek al 
láspontjaik kifejezésre juttatá­
sára.

Januar 10-ig lasz nvity 
a debreceni h/iuve.zha/

Mint ismeretes, a debreceni 
Müveszház teli tartata decemb, i 
hónap első napjaiban, Szent 
Anna-utca 5. szám alatt nyílt 
meg, tizenkét kiváló, elsőrangú 
debreceni festőművész mintegy 
löo—200 gyönyöréi képéivel, — a 
debreceni közönségnek eddig nc,,t 
ismert, nagy érdeklődése mclk-lt 
Annak idejön részletes tájékozd; 
tot irtunk a kiállításról, amely -i 
debreceni festők művészi Fheis,- 
géről tett bizonyságot.

A kiállítás a Művészhez igaz 
gatóságátói nyert értesülés szerint 
e hó 10-ig lesz nyitva. Február h > 
napban újabb kiállítást rendez 
nek a Müvészházban es március 
elején fog megnyílni a tavaszi 
tárlat, ugynnrsak az említett ti 
zenkét debreceni festőművész ki 
pvivel.

1925 január 8.

BÁLI INGEK, gallérok és nyukk ndők

FRAN K IMRhNÉt
i>!•-.nni-xzEN, i*i.ve, rcc. v -n. sz.Am

Déli gyümö’cs,
Fűszer,

Csemege
CSANAK-ná!

I-A EMMENTHaLI SAJT
FRISS

CSAKAK JÓZSEF KRT.
lüszer- é-s csemege ke rés kvdésébei
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Könyves vevőknek 4 szúzalék sco nlo I

Nemet nyelvet, Könyvvitelt, 
Szépírást tanít

CZEIZLER, Bettiién u. 21. ;

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

AlTéHE
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Irodalmi délutánokat rendez 
Kálvinisták Templomegryesülete.a

\ Debreceni Kálvinisták Temp 
liiineirresiilclének, az egyesület 
..„vitíi erősödését szolgáló, bizto­
sító szakosztálya dr Sallay La- 
josné szakosztályi elnokno, Ka- 
'•av Sándorne, baro Gyorffy Mik- 
lósné, P. Nagy Zoltánne, Popo- 
vics Gyuláné, Simon Miklosne. 
Telegdy Szeréna, Dézsi Istvánne, 
özv.' Balogh Petemé, Kertészne, 
Pásztor Sárika, Kelemen Janos- 

dv. Szekeres Árpád uzlctveze- 
(áségi titkár és mások vezetésevei 
minden hónapban kétszer, az első 
s harmadik szerdán irodalmi 
lélutánt rendez. A rendezőség

.............. 1 ;von -
fel

ezekre a délutánokra a le, 
zóbb előadása egyénekei kérte 
és nyerte meg. .

Az előadók csoportjában lat 
juU dr. Zsigmond Ferenc egyet, 
m. tanárt, S. Szabó József főginm. 
i'-azgatót, dr. Révész Imre egyli.- 
ifcr. főjegyzőt, dr. Tankó Bele 
vy'vcl. tímárt. Szondv Gvön'v 
teáin nevelő int. tanárt. Oláh Gá­
bor írót, dr. Ecsedv István tanitó- 
képezdei tanárt, Csabán Endre 
városi levéltárimból és még sok 
neves református kiválóságot. A 
művészi számok egész bőségével 
kívánja gyönyörködtetni a kö­
zönséget a rendezőség. A debre­
ceni 'énekkarok közül a Városi 
Dalegvlet, Főiskolai Knekkar, a 
Temnlomegyesületi Vegyeskar. a 
iíef. Leánvffimnázium Énekkara 
sll). nevével találkoznak a részle­
tes programmlervezelbeu. Ezeken 
I. Ívül szavalatok, ének- es zene­
számok. költeménvvk és novellák 
szerepelnek a műsorban.

Az első irodalmi délután ja­
nuár 14-én, szerdán d. u. 6 órai

kezdettel a református főgmná- 
zium tornacsarnokában lesz a kö­
vetkező műsorral :

1. Dr. Sallay Lajosné szakoszt. 
elnöknő megnyitó beszéde.

‘2. Az irodalmi délutánok célját 
és programmjál ismerteti Nagy 
Lajos T. E. titkár.

«1. Előad : Dr. Zsigmond Ferenc 
Vallás—Költészet— Élet címmel.

I. Szaval : Gálául fy Zsuzsa.
5. Tilinkó szóló. Előadja he­

gedű kísérel lel : Mecznor T,ászló 
orvostanhallgató.

6. Magyar dalok a református 
tanítóképző zenekarának előadá­
sában.

7. Karének. Előadja a Templom 
egyesületi Vegyeskar, Szabó La­
jos karnagy vezetésével.

A második irodalmi délután 
a megnevezeti helyen jan. ‘21 -én 
lesz később közlendő nem min­
dennapi programmal.

A rendezőség a tiz irodalmi 
délutánra bérlet jegyeket bocsát 
ki 80.000 és 40.000 kor. megváltási 
árakkal. A bérlet jegyek íz ösz- 
szcs délutánokra érvényesek. Vi- 
s/iut 10,000 és 5000 koronás je­
gyek is kaphatók az egyes elő­
adásokra. A jegyeket péntektől 
kezdve a központi lelkészt hiva­
talban (Kálvin tér 17.), a Mé’iusz 
könyvkereskedésben és az előadá­
sok kezdete előtt a pénztárnál 
válthatók.

Az irodalmi délutánok összes 
jövedelme a ..Kálvinhoz“ alapját 
illeti és tekintettel a jótékonycél- 
i-a. felűlf’zetésekel szívesen fogad 
és nyugtáz a Vasárnapban a ren­
dezőség.

A debreceni baromfitenyésztők sikerei 
Myiregy házán.

Megírta az Egyetértés, hogy a kön Csapó László Lat 
debreceni baromfitenyésztők is egyesület alelnoke, aki 
részt vettek a nyíregyházai ba- w,™* Uc n m____ U V1,
, omfikiállitáson. A kiállítás, 
melyet a Kclctmagyaroiszági 
.aromfitenyésztők Egyesülete ren 
főzett, igen szép sikerrel járt s e 
ikerekből szépen kijutott a deb- 
eceni kiállítóknak. A kiállítás 
endezéstben is első helyen álla- 
ak a debreceniek és különösen 
tsapó László tb. tanácsnok, az 
gyesiilet alelnöke, akiről így em- 
keznek meg Nyíregyházán:
„A lelkes gárda középpontjá­

ul! az ország területén a deine- 
eniek állanak. A Keletmagyarur- 
zági Baromfitenyésztő Egyesü- 
•t a legagilisabb, a legtöbbet pro 
ukál s a fővárosi tenyésztők is 
üszkék erre a gárdára. Kisuj- 
zálláson, Karcagon, Derecskén 
aár fiókegyesületük is van, ez a 
nyíregyházai kiállítás, — amely 
mennyiség és minőség tekinteté­
ben egyaránt páratlan eredrné - 
lyekre mutat reá, a debreceniek 
idomé. Itt van csaknem teljes 

számmal a debreceni gárda, élű -

Kodály Zo’tán és BasMides Mária 
Debrecenben.

Az Holvüs-kollégium szombat dél- 
ián 5 órakor és vasárnap délelőtt 

I II órakor a .zeneiskola hangver- 
enytermében tartandó felolvasó 
li sri iránt városszerte nagy ér- 
Xlőilés mutatkozik.
Kodálx Zoltán és Bivúliilv* Mária 
,\ onazl az előadást Ugyanazon 
■ks/.ámokkal fogiák bemutatni, a 

cl Ivet Budapesten és legutóbb 
'Hinnen tüneményes sikert arat- 

’ Kodály több évre terjedő tu iy-
• ii kutatásai alapján elért ered 
enveinil fog népszerű modorban 
I.utast tartani. Basilidcs Maria

peraliázunk európai himevii mn 
sz. női e pedig olyan étek szá­
nkká! kiséri, melyeknek kotlái még 
iadva nincsenek, tehát minden ze­
kéd velő különleges érdeklődésére

• ríhatnak számot.
A magyar zene ezideig nem üilál- 
meg a maga igazi niest rét. nkf 

int Arany János, a népi mondák­
at klasszikust alkotott volna. Ki- 
•1)1» munkák, próbálkozások mar 
attak. pl. löszt rapszódiái, llubay : 
sáribijelenetei, de Liszt főleg a rí­
ni v zenél tartotta igaz? magyar ze- 
ének, cifrázataival, változataival. 

Nagy érdeme Kodály Zoltánnak,
I ogy Bartókkal együtt bejárták a 
ingvar vidékeket s összegyűjtötték 
z eredeti magyar dal kincs t, lek ut­
azták, gramofonlemezekre felvették 

s igy sok, már kipusztulóban levő 
magyar dalt megmentettek. Most 
már módjában lesz szerzőinknek, 
hogy ezeket a szép motívumokat a 
klasszikus zene számára is felhasz­
nálják s a talán minden nép közt

leggazdagabb magyar dalkincset az 
(.ás/ világ számára mestermüvek­

ben ismertté tegyék.
Ezt a munkát is vállalták Kodály 

és Bartók s a legújabb zenetörténe­
tek ezen a téren kifejtett munkássá­
gukat korszakalkotónak tartóik. 
Sajnos, még nálunk Debreceni) u 
nem \olt módunkban Kodály Zoltán 
zeneszerzői munkásságával megis­
merkedni, de módjában lesz minden­
kinek az általuk összegvfrtött ma­
gvar dalkincset megismerni.

K nagvérdekii előadás mell U a 
szombat délutáni1 ülésen szerepel ,dr. 
(jromhoez Zoltán, a liudapesli eeve­
lem tudós tanára a magyarok ősha­
zái áréit szóló előadással, b.z.t az iz- 
gntóan érdekes témát a legújabb 
nveivi és történeti kutatások megvi- 
lágitásában, legnagyobbrészt a sa­
ját kutatásai alapján fogja az ő le 
bilincselő, érd kteszitő modorában 
előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen vi­
szont Bartoniek Géza, az ^ötvös- 
kollégium igazgatnia log az intézet 
keletkezéséről. E ötvös t.orándboz 
való visz.omaról. továbbá Nemeth 
Gyula egyetemi tanár szintén ere­
deti kutatások alapján Debrecen vá 
ros eredetéről fog nr elenően uj es 
érdekes dolgokat elmondani. Leg 
újabb m egál la pitasaival és adataival 
ennek a felolvasásnak a keretében 
lép először a nyilvánosság elé, ami 
az ülésnek külön szenzációja.

Jegv k mindkét ülésre a Méliusz- 
nál válthatók. A jegyek árai 50, 35. 

‘25, 10 ezer korona.

A szülők rossz bánásmódja miatt 
ötször kísérelt meg öngyilkosságot

Budapest, jan. 7. Tegnap dél­
őin n a műegyetem épülete dőlt 
M.Uyasovszky Margit 17 éves var­
iéin) a Dunába ugrott. Egy, a kő 
z.elhen tartózkodó szerelő utána 
ugrott és kimentette. Az életunt 
leányt a Rókus-kórházba szálli- 
b’tták. Most mád ötödször kísérel -

SZINHáZ

te meg az öngyilkosságot. Leg­
utóbb mérget ivott s akkor a Szent 
István kórházba szállították, 
ahonnan tegnap délután kiszö­
kött hogv újból öngyilkosságot 
kövessen 'el. A leány nevelő szü­
leinek rossz bánásmódja miatt 
akar megválni az élettől.

A Csnkonai-szinház műsora :
Jan. 8. Nótás kapitány, operette. 

Tisztviselő-est. Bérletszünet.
■inn. U. Az ezüst Sirály, operette.

; i) bérlet
.Jan. 10. Délután : Csókoljon meg! 

Tisztviselő-est. Este: A ni. kir. ope- 
. 'iliiiz együttesének vendégjátéka. — 
Színigazgató, opera és hangverseny- 
számok

Jan. V. Délután: A három grácia, 
revue operette. Olcsó hely árak. - 
Este . Nótás kapitány, operette. Bér­
letszünet

j ,:,. 12. Imádom, francia boiiozat, 
r rémiévé. A beriet.

jan. 13. Imádom. íranria bohózat. 
B) bérlet.

A tisztel: bérlők a bérlet beoez- 
lást pontosan ügyeljék t

Ezüst sirály. Bulykay maga­
sabb zeneművészeti törekvéseket 
követő operettjének reprize je­
lentős sikerrel járt a Csokonai- 
szinházban. Kóbor Irénnek a 
íagvhcrcegnő szerepe harmoni­
kusán simul művészi egyénisé­
géhez, az énekszólamok pompá­
sán csendülő hangjának terjedel­
méhez s karakteréhez. Egyik leg- 
őszintébh és legzajosabb sikerét a 
szezonban örömmel jegyezhetjük 
fel. Szilágyi Marcsa kedves, öt­
letes és temperamentumos volt, 
mint általában. Unger Istvánnak 
is egyik legtökéletesebb alakítá­
sáról számolhatunk be. Imponá­
lóan előkelő játékstílusa s kitűnő 
ének-diszpoziciója természetszerű 
leg nem maradhatott most sem 
hatás nélkül. Károlyi Vilmos hir­
telen ugrott be szerepébe a beteg 
Markovits beívelt, de igy is hoz­
zájárult az általános sikerhez, 
mélvből Csolnakossg Gvula, Hor­
tobágyi Artúr és Hnlasgnc egy­
aránt kivették részüket. Müller 
Mátyás karmester és a zenekar 
működése külön elismerésre mél­
tó. (sz.)

Tisztelettel kérjük a Csokonai - 
színház bérlőit bérletük kiváltá­
sára.

Ma tisztviselő-est bérletszüiuT- 
ben, Kóbor Irénnel Grete szerepe - 
ben „Nótás kapitány“.

A ni. kir. Operaház tagjainak 
szombati vendégszereplése iránt 
méltó nagy érdeklődés mutatko­
zik, úgy, hogy ajánlatos jegyek­
ről máris gondoskodni.

Mozart klasszikus zene és forma 
atyamesterének halhatatlan me­
lódiái csengenek fel szombaton a

tanácsos, az
-......... -,__ egymaga

csodákra képes, ha a magyar ba­
romfitenyésztés ügyéről van szó 
és a nyíregyházai kiállítás is az ő 
ügyszeretetének, személyes fára­
dozásának közvetlen sikere. Itt 
van a fővárosból Széchenyi Ist­
ván, szintén lelkes tenyésztő, fő­
titkár, a földművelésügyi mi­
nisztérium kebelében működő 
Baromfitenyésztési Tanács tagia.
Itt vannak Debrecenből Nagy La 
jós, Biró Barna, dr. Poischl B.‘.

A gyönyörű kiállított debreceni 
példányok közül fölemlítik 
Griskó György, Poischl Béla dr., 
Csuka Mihályné, Botos Zoltán 
példányait.

Dijat nyertek a következő deb­
receni kiállítók : Dudinszky Emi] 
a Szabolcsvármegyei Gazdasági 
Egyesület tiszteletdiját sárga or- 
pingtonjáért, — külön dijat és 
kitüntetést Botos Zoltán bronz- 
pulykáért, Csapó Ilona orosz nyúl 
ért, — kitüntetési Dudinszky E. 
dr.’ pekingi kacsáért.

színházban a „Színigazgató“ víg 
opera előadása alkalmából.

Plasinszky Pepi a színházban 
február 7. es 8-án csillogtathatja 
fenomenális világhódító művésze 
lét, mert tökéletes illúziót csak ott 
kelthet, ahol a kellő teknikai esz 
közök, mint: nagy színpad, dísz­
let, világítás, reflektorok, fényha­
tások és zenekar állanak rendel 
kezésre.

Tímár Ila Debrecenbe. Tímár 
11a, a debreceni színház egykori 
kedvenc primadonnája, tegnap 
Debrecenbe érkezett s este meg­
tekintette a „Három grácia“ elő­
adását. Tímár llát a nézőtéren az 
ismerősök egész tábora üdvözölte.

Apolló: Pénz rabszolgája
(Aranykirály), játék a szerelem­
mel, Grete Reinwald, Amerika 
legújabb starlajának szereplésé­
vel. Kisérő burieszk : Makaróni 
pácban és a Hollandi szív.

Vígszínház: Harry Licdtkv és 
Eszterházy Ágnessel: Alom a 
boldogságról, a gyönyörűség film 
je. — Jön ! Mary Tudor, König- 
smark, Panoptikum, Emii Jan 
nings, Werner Krauss, Conrad 
Veidltal.
Ilj0- „r------ill-in I—I.I*- * **“

I„'betétien, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre _
Kihez menjen, ha szőrmére 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudia meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre,
Részletre is megkaphatja 
Ép ugv, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a feiét,
Menjen el még máma. 
Vásárolja meg, ami kell:
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kir. h.-u.. Bika bérház.

II
OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bflrkeztyük, nyakkendő kO-
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Rablógyilkosság Ebesen

Napi rend
Január 8., csütörtök. Protestáns 

Szörény, római katholikus: Szeverin 
apostol, görög katholikus : György 
Napkelte 7 óra 17 perc, napnyugta 1 
óra 26 pere.

•í

Ebesen a 103. sz. tanyán baltacsapásokkal megöltél 
és kirabolták Pusztai István majorost és feleségé .

Hátralékos előfizetőinket Lisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
bog>' a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Értekezlet a városházán. A vá 
rosi tanács ma délelőtt ti órakor 
tartotta meg szokásos havi ház­
tartási értekezletét, amelyen a ja- 1 
nuár hónapban előrelátható ki­
adásokat tárgyalták zárt ülés ke­
retében, miért is az értekezleten 
tárgyalt ügyekről nem áll mó­
diinkban tájékoztatni az olvasó 
közönségei.

Értesítés. Az e lió 21-én tartott 
jótckonycélu matinénkat a köz­
bejött elháríthatatlan akadályuk 
miatt legnagyobb sajnálatunk,a 
megismételni nem tudjuk, miért 
is mindazon igen tiszteit togyasz 
lóink, akik utalványukat a hely 
szűke miatt belépőjegyre bevá! 
tani nem tudták, a jegy árát v 
utalványok jogos tulajdonosúnak 
kívánságára annak beszolgáltató 
sa és a fogyasztói minőség kellé 
igazolása ellenében városi üzle 
lükben (Rózsa-utca 1.) legkésőbb 
folyó hó 8-ig készséggel vissza­
fizetjük. Egvlien nem mulaszt 
hatjuk el, hogy a vállalati alkal­
mazottak gyermekei karácsony- 
tájára hozott megértő, nemes ái- j 
dozatkészségükérl fogyasztó ko j 
/(Ínségünknek hálás köszönő tűn - 
két ki ne fejezzük. A világítási 
vállalat.

A ZMciógimná-’ium szombat dél­
utáni irodalmi délutánja. Varos- j 
szerte rendkívüli érdeklődés előzi 
meg a zsidógimnázium szombati j 
irodalmi délutánját, amelynek ' 
keretében dr. Kunos Ignác, a nagy 
nevű orientalista, a Magyar Tu­
dományos Akadémia tagja. c. 
egyetemi tanár tart előadást a 
modern török társadalmi életről.
A páratlan érdeklődés egyként 
szól az érdekes témának és az 
illusztris előadónak. Az irodalmi 
délután műsorát stílszerűen egé­
szíti ki Rolkó József, aki a török 
költészet néhány remekét fogja 
tolmácsolni és Tihanyi Vera, aki 
egy eredeti japán mesét fog el­
mondani. amelyet Kunos Ignác 
dolgozott át magyarra. Az irodal­
mi délután szombaton 6 órakor 
kezdődik, színhelye a hitközség 
József kir. herceg-utcai díszter­
me. Jegyek már csak erősen kor 
látóit számban kaphatók Hegedűs 
és Sándor cégnél, valamint Csil­
lag Artúr könyvkereskedésében 

Ptasinsz.ky, Székelyhídi é< 
Brada balett és operaestébe mi. 
este <8 órakor kezdődik a Bika 
diszlcmiéhcn. Pontos megjelenést 
kérünk. Keszthelyi és Kronovilz.

Megjelent a „Kincses Kaiéiul;- 
• uni“ 1920. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Ebesen borzalmas rablógyilkos 
sag történi, amelynek két ember­
élet esett áldozatul. Hétfőn dél­
után jöttek nyomára a kettős rab 
lógyilkosságniik, mikor is mar a 
huták oszlásnak indultak. A gyil­
kosságot körülbelül négy-öt nap­
pal ezelőtt követhették el, mint a 
vizsgálat során kiderült.

Az clivsi 103. szánni tanyán cl 
a legnagyobb békességben Puszta1 
István majoros feleségével. A 80 
éven felüli házaspár elzárkózol - 
tan élt és alig érintkezett a szom­
szédokkal s körülbelül ez a ma­
gyarázata annak, hogy a véres 
bűncselekményt csak napokkal 
későbben vették észre. A szom­
szédoknak feltűnt, hogy a tanya 
már napok óta a legnagyobb el- 
hagyatoltságban van, mire gya­
lult fogtak és a tanyába mentek, 
hol az egyik szobában vérbe 
fagvvu találták meg az öreg há­
zaspárt. Baltacsapasokkal öltét, 
meg az öreg házaspárt, majd a 
gyilkosság után kiraboltak a tu­
nyát. Ruhanemüeket. élelmisze­

reket és pénzt raboltuk el.
Kedden reggel ITineszbeigei J. 

vizsgálóbíró, ilv. Nagy bereue es 
dr. Jókay tanársegédek jelenlété­
ben ejtette meg a helyszíni vizs 
gálatol és az orvosi vizsgálat szí 
rint a kettős rablógyilkosságul 
már ezelőtt négv-öt nappal köve! 
hették el. Az ágy és a szoba tele 
volt vérrel és a gyilkos is olt 
hagyta véres ruháit és a véres 
ha itat.

Több, mint \alúszinü, a gyiíkiv 
éjjeli szállást kaphatott az öreg 
majorostól és éjjel követhette cl a 
gazember szörnyű tettét. A csend- 
őrség széleskörű nyomozást indi 
lőtt, mely azonban eredményte­
len.

A meggyilkolt háza .párnák 
férjnél levő leánya még nem tud 
:t gyilkosságról és a rendőrség ez­
úton hívja'fel. mivel nem tud­
ja, hol lakik. hogy a debre­
ceni rendőrségen, vagy Hajdú­
szoboszlón a csendörségen jelent 
kezzék a hátramaradt jószágok 
átvéteié. e.

Kocsisok verekedése. Kedden 
a Hatvan- és Piac-utca sarkán 
Dúsa János és Póesi István ko­
csisok ostoraikkal kocsijukról 
egymást alaposan clpűfölték. A 
két kocsist előállították a rendőr­
ségre, hol kihágás miatt 
meg ellenük az eljárás.

Írószer és irodaielszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

ja «s olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egybóz-tér 3-1 k szóm alatt

Kézimunka ipar.
Előnyomda
stilszerü mintákkal.mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben flö

%\o9
s**

Gobelin, kelin és 
perzsa munkák, hoz- 
záraló anyagok, rö­
vidáruk,hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

Értesítés. A Mansz. Erzsébet- I 
, nekkara ismét megkezdi tanu­
lási óráit a szokott helyen. Kér­
jük a működő tagokat, hogy a 
csütörtök esti dalónra pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. El­
nökség.

Megjelent S/.athmárv Zoltán :
A debreceni színház története. 
Kapható Mélitisz könyvkeieske 
lesben.

Felmentett törzsőrmester. Haj
:t úszóvá ton 1924. év elején lelar 
tózta tolt a cseialórség egy fiatal 
kom suhancot. kinél lopott tar 
gvakul és ÓH.Odii korona készpénzt 
találtak. Mintán a pénz tulajdo­
nosa nem jelentkezett, egy esend­
ői ti sziliéivel les behozta a pénzt 
Debrecenbe és elismervény nélkül 
átadta Harsányi Miklós csendőr 
törzsőrmesternek. Azonban, mi­
dőn a tolvaj suliauc ügyében u 
tárgyalási megtartották, kiderüli, 
hogy a törzsőrmester vsak 18.01)11 
koronái szolgáltatott he. A ka­
tonai ügyészség sikkasztás miatt 
emelt vadat az őrmester ellen, 
kit a tegnap megtartott tárgyalá­
son dr. Pórszász Károly ügyvéd 
képviselt. X tői vényszék a vád­
lottal Kimentette, tekintve, hogy 
a 10.000 koronás hiány nem i 
törzsőrmester mulasztása folytán 
állt elő. — Az Ítéletben ugv az 
ügyész, mint a vádlott megnyu­
godott.

IJöjegyzési, fali tomhnaptúruk 
I :;. \ ! iszt-'-khiii) a Méliusznál.

A Debreceni Munkás Testedző- 
Egyesület január hó 11 -én, va­
sárnap este 8 órakor, a Munkás 
Otthon dísztermében Jelmezes- 
estélyt rendez. Értékes jutalom 
ban részesül a legszebb nő, leg 
szebb férfi, a legizlésesebb, a leg- 
kumikusabh. a legegyszerűbb és 
a legesunyábh jelmezes.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára dö.OOrt km 
Viszonteladóknak magas enged 
meny. Kapható a Méliusz könyv
1 ere -kC(Iéhen

Hogyan takarítsuk meg a ruha- 
\ a í rás költségeit V Vegye meg a 
A Szabás-Varrás Könyvtárá-t. 
I. Hogyan tanulunk szatini-van - 
ni ? 2. Hogyan varrunk gyermek - 
ruhát ? 3. Hogvan varrunk blúzt 
és szoknyát ? Egy-egy kötet ára 
36,000 korona. A három kötet 
egyszerre való megrendelésnél 
100,000 korona 381 képpel, a di­
vatos modellek egész sorozatával, 
a szabás-varrás minden kérdé­
sére kiterjedő részletes magyará­
zattal. Kapható minden könyv­
kereskedésben. Singer és Wolfnev 
kiadásai.

Az. időjárás. A Meteorológiai In 
li'zet jelentése Időprognózis ; Vál­
tozékony. túlnyomóan száraz és hi 
deg idő várható

Nagy emberek mondásaiból : 
Mint a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám­
hirdetés, szóval a nyilvánosság
nélkül.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Feuemiaimak. 
Bőröndöt, retikült,
\ agy útikazetlát. 
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 14. sz.

I♦
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Kellner Károly DTE nyerte 
Magyarország 1925. évi 
ifjúsági birkózó bajnok­

ságát.
!•; hó 3-án. 1-én és 6-án zajlott le 

Budapesten Magyarország 1925. évi 
ifjúsági birkózó bajnoksága. A ver­
senyen az ország legkiválóbb birkó­
zói ' kivétel nélkül starthoz állottak 
Minden egyes súlycsoportban hatal­
mas mezőny vivőit elkeseredett küz­
delmet 3 napon át.

A keleti kerületből a DTE indí­
totta a mintegy 15 főnyi ifjúsági 
gardából a 18 éves Kellner Károlyt, 
ki már a múlt évf bajnoki küzde­
lemben a második helyet biztosította 
egyesületének.

A most lefolyt versenyen Kellner 
imponáló fölénnyel győzte kiváló 
ellenfeleit. 10 percen beiül dobta a 
budapesti Szabót. Nagyot, I'ürstöt. 
majd a mull évi bajnokot Fehért, a 
döntőben az MTK szcmefényével ; 
Feketével került össze. Az első pil­
lanattól kezdve Kellner támad s az 
első percben kardobással viszi le 
ellenfelét, a második percben mái 
ismét Kellner csinált fél száltól, Fe­
ketét hidba kényszerítve, csak pilla­
natnyilag tussolja, de ezt a mérkő­
zést vezető dr. Csillag nem látja. 
Ezután a villámgyors akciók egy 
mást követik, szinte nehéz szemmel 
kísérni. A 9-ik percben Fekete Finn 
száltól kikéről meg, Kellner teste ki 
gyúhoz hasonlóan a levegőben fonja 
ái Feketét, azt tikijában lezárva, 
szabályszerűen lenyomja, már tom­
bol és éljenez a hatalmas közönség 
s gratulál a szimpatikus debreceni 
gyereknek Fekete könnyezik, de 
azért ö is melegen öleli meg a baj­
nokság boldog birtokosát.

Kellner a bajnokság megnyerésé 
vet olyat produkált, milyet még del) 
recent birkózó soha.

A sikerben oroszlánrész illeti meg 
Steinfeld Istvánt, a keleti kerület 
elnökét, ki áldozatot és fáradtságot 
nem kiméivé követ el mindent a ne 
héz atlétika fejlesztése és annak 
-Dinit 9JCA uoqjfiq qqos.ii.vzs punom 
válása értedében. I*. I*.

Birkózás. Vasárnap délután 3 óra 
kor a Munkás-Otthon nagytermében 
házi birkózód rseny lesz. Bésztvesz 
nek a DMTE összes birkózói Belépő 
dii 10.000 korona

Hogy a Jő bornak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely falán a regi postakocsin döcögő

J világban bírt valami alappal; de ma már ~JlepüÍ6gép és a
■ Jíádió korszakában semmiesetre sem ! JCirdcssünk 7 /



AStefánia-Szövetség 
nagy hangversenye.

A Stcfania-egylct dicsért-les l>uz 
galommul igyekszik nemes céljá­
hoz, az anya- és csecsemővcde- 
lemh'ez megl'elv'.ő anyagi eszközö­
ket szerezni. I iabban hangverse­
nyeket rendez, válogatott művé 
székkel. Az erkölcsi eredmény 
mindenesetben kitűnő, az anyagi í 
siker változó, mert bizony a saj­
nálatos gazdasági viszonyok be­
folyásolják a közönség áldozat- 
készségét. Pedig igazán érdemes a 
Stefánia koncéi tjeit látogatni. 
Kedden este egészen fővaiosi mű­
vészgárda szerepelt az Atan\ bi­
kában, uj ismerősök és régi ked­
vencek. Elsősei ban Péchy Blan­
kát kell em lile a ülik. Ady költé­
szetének ez a hivatott papnője ál­
dozatos odaadással hódol Ady 
zsengének, elmerül, elmélyed ben­
ne s a legnehezebb verseket is 
hozzáférhetőkké teszi a publikum 
nak. .\'vm egyszerű előadás a 
j’échy Blankáé, hanem Mnom és 
tudatos lelki átélés közlése. Szám­
talanszor kitapsolták. Kedves is­
merős voit Zahler Magda, aki 
nemcsak itthon, de külföldön is 
hírnevet szerzett eredeti művésze­
tének. Nem követi az orosz balet­
tel, nála a mimika és a felső 
törzs, kivált a kezek hullámjá­
téka fontos. Abszolút zeneisége 
mellett kezei ritmikus vonalveze­
tése teszik egyénivé és értékessé 
produkcióit. Nagy és őszinte si­
kere volt. Nem kisebb szenzá­
ciója volt az estnek Rciie Gaby 
operaénekesnő szereplése. A bá­
jos, fiatal művésznő megnyerte a 
közönség szereidét. Behízelgő 
lágvságu, melegen színes, nagy- 
terjedelmű hangja kitünően érvé­
nyesült, úgy az ária, mint a dal­
számokban. Viharos tapsot ka­
pott. Mindhárom művésznőnek 
ráadást is kellett adnia. A kísére­
tet Gonda uv latta el Ízléssel, szí­
vesen hallgattuk volna meg ön­
álló számát is.

A humort az estélyen Szőke 
Sándor és Petb.es Sándor, a Nem­
zeti Színház tagjai képviselték. 
Bursikóz humoruk, friss komi • 
kai képességük harsány kacajt és 
derültséget keltett, kivált a derűs 
párosjelcnetekben. A sikerben ősz 
Ióznak a rendezők : Biró igaz­
gató, a Fodor koncertiroda igaz­
gatója es Biró Jenő. a Népjóléti 
Hivatal igazgatója.
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Felmentettek egy asszonyt, aki lopás­
ból tartotta fen« 4 kiskorú gyermekét

lakatos, Piac u. 38.
TELEFON TELEFON

Készít minden uj és ja­
vítási lakatos munká­
kat a legjutányosabb 
árban. — Költségveté­
sekkel díjtalanul szol­
gálok úgy helyben, mint 
vidékre, — Telefon hí­
vásra azonnal küldök.
Tanulók fizetéssel felvétetnek

líuduiH-xl, jun. 7. Néhány héttel 
ezelőtt a Rákóczi-téri vásárcsar­
nokban az egyik elárusító bódé 
tulajdonosa rajtakapta Trengin 
Mátyásnál, amint ez nagyobb ér­
tékű árucikkeket ellopott és azok­
kal éppen távozni készült. — Az 
asszonyt az előhívott rendőr be­
kísérte a tókapitányságra, ahol 
nyomban kihallgatták. Trengin 
né elmondotta, hogy a végső nyo­
mni' késztette öl a lopásra. Férjét 
egy évvel ezelőtt három évi bör­
tönre Ítélték és ő itt maradt négy 
gyermekével, minden kenyérkere­
set nélkül, o maga is beteg, dol­
gozni képtelen s emiatt gyerme­
keit nem tudta rendesen ellátni, 
úgy hogy ezek szinte betegek az 
éhségtől. Beismerte, hogy nem ez 
az első lopása, mert hogy idáig 
éhen nem halt gyermekeivel, azt 
csak annak köszönhette, hogy 
napról-napra lopásokat követett 
cl különböző vásárcsarnokokban. 
Trenginnét átkisérték az ügyész­
ség Markó-utcai fogházába s az 
ügyet ma tárgyalták a büntető 
járásbíróságon.

Nem érzem bűnösnek ma­
gamat felelte az asszony a 
hi ró kérdésére.

De hiszen tetten érték ma­
gát V

— Igen. tettenertek. Beismerem 
azt is. Iiogv loptam. Azonban 
olyan kétségbeejtő helyzetben kö­
vettem el tettemet, hogy ezért az 
Isten megbocsát nekem. Tessék 
csak elképzelni. Négy kis gyer­
mek sivalkodik otthon egész nap 
kenyérért és én ott állok tehetet­
lenül és nem tudok rajtuk segí­
teni. Tessék csak elképzelni, nagy 
ságos hi ró ur, hogy odahaza az 
ön gyerekei is kenyérért simák es 
ön nem tud nekik enni adni.

Xe hasonlítsa magát én hoz­
zám. Én méltányolni tudom a ma­
ga helyzetét, de viszont nemcsak 
a törvény, de a szentirás is tiltja 
a lopást.

Amig az uram szabadon 
volt, megkereste a mindennapi 
kenyerünket és nem volt semmire 
sem gondunk.

Mit követeti el az ura V

— Egy korcsmában összeszólal­
kozott valakivel és megszurta az 
illetőt és ezért három évi bör­
tönre ítélték. Ha még csak őt ítél­
ték volna el, akkor rendben vol­
na, de el fogok zülleni én és el- 
züllenek gyermekeink is, pedig 
sí in én. sem a gyermekek nem 
tehetnek az uram hibájáról. Én 
három bét óta vagyok ide bezár­
va a fogházba, de' hogy mi tör­
tént azalatt szegény kis poron­
tyaimmal, nem tudom.

Az asszony itt zokogni kezdett 
és percekig tartott, amig feleletet 
lehetett tőle kicsikarni.

Nem bánom, akármennyire 
Ítélnek is el, vsak a gyermekeim­
mel csináljanak valamit. Tegyék 
be valamilyen menhelyre, vagy 
adják oda jó embereknek, csak 
ne kerüljenek ki az utcára, ahol 
belőlük is tolvajt nevel a kény- 
szerűség.

Az iigvész fentai tolta t vadai 
a lopás büntette elmén Trengin - 
né ellen, mig a védő kifejtette vé­
dőbeszédében, hogy ebben az ügy 
ben lehetetlen marasztaló ítéletet 
hozni. Hivatkozott Magnaud, a 
francia jó hivő eseteire, aki ellen­
állhatatlan kényszer címén az 
11 ven esetekben mindig felmentő 
ítéletet hozott.

A biró helvt adott a védelem 
érvelésének és Trenginnét föl­
mentette a vád alól. mert úgy tá­
lalta. Iiogv végszükségben meg­
nyilatkozó olvan ellenállhatatlan 
erő behatása' alatt állott, amely­
nek hatása alatt követte el a vád- 
beli cselekményt. A vádlott és 
gyermekeinek éh nyomora meg­
bénította akaratelhatározó képes­
ségét és fizikai kényszer befolyá­
sa késztette öt a lopás elköveté­
sére. Az Ítélet kihirdetése után a 
biró igv szólott az asszonyhoz :

Maga most szabadulni fog, 
de nehogy azt h igv je, hogy ez a 
felmentő Ítélet engedély-levél 
ahhoz, hogy máskor is lopáso­
kat kövessen el. Jóindulatukig 
aiánlong, helvezze el gyermekeit 
jó embereknél vagy valamilyen 
menhelvpn. maga pedig vállaljon 
inunkat, amig térje kiszabadul és 
magukat eltartani képes lesz.

KÖZ6AZDASÁ6
r. W-—ETSgM

A búza 7500, a korpa 
5000 koronával drágult

Budapest, jan. 7. A gabonatőzsde 
szilárdan nyitott. Az amerikai pia 
vökről is szilárd irányzatot és mér 
sékelt áremelkedést jelentették. Chi 
vágóban a májusi búza 0.7 ), a roz- 
0.25 centtel olcsóbbodott. Ncwyorrk 
ben 1.75 centtel emelkedett a búza 
áru. A budapesti piacon csak zárlat 
felé alakult ki a forgalom. A kinn 
lat változatlanul tartózkodó és csak 
kis tételekre szorítkozik

V malmok sem jutottak nagyobb 
kötésekhez. Zárlatig mintegy busz 
vagon búza cserélt gazdát és az 
alábbi búzaárakat jegyezték '6-os 
búza békésmegyei állomáson jl.i. 
Martfű állomáson 510, Marcaliban 
500, budapesti paritásban 77-es táv 
súlyú búza 545—550 ezer korona A 
litzsdctiinács 7500 kovonávul om ti tv 

1 búzaárakat.
Rozsban jt'lviilvklvlvu lovgalom 

volt tartott áruk mellett. Zárlatig

üzlet. Amiül azonban vételi megbí­
zások érkeztek és azok lebonyolítá­
sa a forgalmat élénkebbé tette, vsak 
hamar kedvezőbb hangulat lett úrrá 
és a vezető értékek kivétel nélkül 
fokozatos áremelkedés! értek rk 
Még a napi játékosok nyereségbiz- 
tositó eladásai sem vontak el ebből 
a nyereségből jelentékenyebb össze 
gt t. úgy, hogy a tőzsdeidő végeidé 
érték ei a részvények mai legmaga­
sabb árfolyamukat. A helyipiac pa 
pírjaiban csak szórványosan volt 
üzlet és ezek a részvények a vezető 
értékek áremelkedésének arányában 
javult áron cseréltek gazdát. .\ kis 
papírok forgalma azonban lényege­
sen megcsappant; ezekben jobbára 
csak névleges árfolyamokat jegyez­
tek.

>z utútőzsdén az irányzat biza­
kodó hangulata kissé lelohadt, úgy­
hogy a részvények áremelkedése 
megállóit és a legtöbb papiros árfo­
lyama visszaesett a mai közep- 
nivóig.

TAKÁCS IMRE
zoiigora-liangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdcnnemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Humor a tárgyaló­
teremben.

E I a ö k : Tud-e tanú arról, 
hogy sértett mindig verte a fele­
ségét ?

T a n u : Nem mondom én. 
nagyságos uram. Iiogv mindig 
verte. Egyik héten egyszer, a má­
sikon meg háromszor.

Elnök: Mondja meg vádlott, 
honnan lopta azt a barna bőrtás­
kát, amiben a betörőszerszámok 
voltak ?

Vádlott: Egv embertől vet­
tem, aki nagyon meg volt szo­
rulva.

Elnök: Nem maga szorította 
meg ?

mindössze két üzlekötést jelentettek 
be 5 vagonról Budapest paritásban 
135 ezer koronával.

Hivatalos árak : 76 kg-os tisznvi- 
déki búza 537.5—540. pestmegyei és 
dunántúli 535—537.5, 78 kg-os tisza- 
vidéki 517.5—550. pestmegyei és du­
nántúli 155—517.5. rozs 432.5—135, 
takarmányárpa 390—410. sörárpa 
170 500, "köles 260—270, zab 410 
120. tengeri 260 —202.5, korpa 230— 
235, százkilogrammonként, lucerna- 
mag 23- 25. íóheremag 26—28 kilo­
grammunkéul Budapesten.

A korona0 00703|4
Zürich, január 7. Paris 27.67.50. 

London 21.46.50, Nevvyork 513.50. 
Brüsszel 25.50, Milánó 21.65, Hol 
landia 208.40, Becs 0.0072.30, Szófűi 
i.75. Prága 15.17.50, Varsó 99, Bu­
dapest 0.0070.75 Bukarest 2.65, Bel­
grad 8 30. ... u.v4Í

Külföldi megbízások élén­
kítették az értéktőzsdét.

Budapest, janáur 7. Nyomott han­
gulatban, vontatottan indult ma az

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatéban. Kladóeabb, hatást sabb, te­
hát olcsóbb Is minden más hirdetésnél.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők 
kabátok

Szörmézett velour- 
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban. 

~* -- —
A szerkesztésért felelős :

POSCH DEZSŐ.

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai,

Bárhol hirdetett köny-
IVI ti I ^ mezógazdagági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi ^ veket 8 leggyOrSab-

■ nfdonsáíok. ifjúsági iratok. Lrgujabb zenemüvek és divatlapok a !©£• k Ü“**-■■
^ J nLvobb választékban állandóan raktáron. Előfizetése-

KÖNYVKERESKEDÉS
nagyobb választékban állandóan

két minden brt- é« külföldi lapokra elfogadunk ban szerezzük be.

Sodorjon JANINA papirt
. 7- , . I: r-,yy

. *•- ; >
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Irta: OLÁH GÁBOR.

FI

Az, öreg kandalló békésen duruzsol a szegletben ; kél pi­
ros szeme szór rcgeszerü világosságot a homályos szobában. 
Lámpát nem gyújtanak : kívülről szelíd fénnyel világit a no. 
Odakinn felhő űzi a felhőt, bujdosó holdvilág barangol a ma- 
gasságban ; valami pajkos angyal hol eloltja, hol meggyuj ja 
a pici csillagokat. Idebenn jó meleg terjeng, dalolnak \ag\ m - 
nak az ázott fahasábok ; egész hosszú énekel elzengedeznek a 
kályha füzében.

Édes anya belekezd egy énekbe :
A nap immár elenyészett,
Az ég besötétedik ;
Nyugvóra szállt a természet 
Es minden csendesedik ...

A lassan hullámzó dallamot átveszi édes apa, s dercés, 
bortól súrolt hangján buzgón rezegted a végső akkordokat. A 
csapat gyerek, mint üdeszavu kis csengőcskék, bele-bclecsilm- 
gelnek a szülök harangszavába ; olyan andalító, olyan álomba 
ringató az együttes, hogy szinte látni a végtelen fehér lépcsőt, 
amely a felhőkbe és csillagokba vesz, s amelyen a jó kis lelkek 
tűnődve ballagnak fölfelé az örök Isten trónusáig.

Mire a második vers elhangzik, a kis Zsuzsika feje félre­
billen édes anyja ölében, boldog lelkét angyalok szárnya röpíti 
az álmok fényes birodalmába.

Gazdák és gyáro- 
soK figyelmébe I

CBEOLINT
és cgyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

tflüZD DROGUE IllBí
Debrecen, Piac ucca 4>. sz

FRANCIA „Coty“ ,,Roger & Gál­
iét“, „Houbigant“ parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

Leszúrlak egy embert.
Bakó Misi megállt az Orv gazda kapuja előtt és nagyot 

kiáltott:
— Kaput, hé !
Természetesen, a kutya sem vakkantott szavára.
Egy ideig várt, gömbölyödö haraggal dalmahodva ki apró 

szűréből. Nem akart leszállani a talyigáról ; bosszantotta, hogy 
még Juli, a szolgáló, sem ömelintette füle botját sem harsány 
híradására. Igaz, hogy ő volt legkisebb cselédje Őry uram­
nak, de mégis úgy gondolta : illenék a lóval járónak kaput 
nyitni. Várakozott még egy kicsit. Hasztalan. Mikor megunta 
a dicsőséget, fohászkodott egyet magyarán : na, hogy a pók 
szőjjön be valahányótokatl Iia ti nem dugjátok ki az orrotokat, 
bedugom én.

Kaput nyitott s borzalmas orditozások közt behajtotta az 
cg}' lovat.

Sándor, a nagyobbik kocsis, megbotránkozva lépett ki az 
istállóból: ^

— Tán kiesett a negyedik kereked, hogy azt műveled itt, 
mint a várvirrasztó. Csámpás.

Misi kegyetlenül haragudott ezért a „csámpás“ szóért, 
mert Juli, a szolgáló ragasztotta rá. Férfi emberre pedig nincs 
nagyobb sertés, mint ha asszony-ember csufondáros szava ma­
rad rajta.

Szótalan dühvei hányta le talyigújárói azt a harminc 
sárga tököt, amelyet a teheneknek hozott he a tanyáról. Köz­
ben jókat rúgott a Pejkó első lábán ; mintha az is vele figu­
rázna. A Pejkó tudniillik tréfából vagy miből beleharapott a 
szorgoskodó Misi sapkájába és kirántotta a fejéből. Ezen po­
gány haragra lobbant s jól megfincoltatla az állatot.

A nagyobbik kocsis csak nézte ; nem szólt érte, mert iga­
zat adott Misinek : lóval keményen kell bánni.

A kis ostorossal nem törődött a világon senki. Tanyán, 
idehaza : a lovakkal volt egy hálószobája. A szénatartóban 
xackolt: ráfeküdt az egyik fülére, a másikkal betakaródzott. 
Telente kis szűrébe gubózott be s késő tavaszig ki sem bujt 
belőle. Esztendőre kapott egy pár csizmát vasalással; inig csí­
pős volt az idő, abban járt, ha megenyhült, csak a maga bőré­
ből szabottat nyütte. Árva fiú volt, se apja, se anyja. Mint a 
fájáról leszakadt levelet : sodorta a szél a nagy, kietlen világba. 
Félévig járt iskolába, megtanulta az öreg Ábécét, számvetést, 
olvasta a nyomtatott betűket, mi kell egyéb egy ostoros fiú­
nak, cgv árva gyereknek? Meg tudta olvasni a kezére bízott 
kondát, ha százötven malacból állott is ; téli napokon, hu ka­
lendáriumhoz jutott, elbaggadozott rajta hónapokon keresztül; 
Sándor, a nagyobbik kocsis, nem érlelt a betűkhöz, de szerette 
hallgatni a hátborzongató vagy vidám históriákat — Bakó Misi 
olvasgatta neki karácsonytól tavaszi vásárig. Olykor-olykor a 
nevét is alákörmölgette egy-egy elismervénynek, nyugtaivá in ­
nak. Ezen a réven bizonyos tekintélye volt még Juli szolgáló 
előtt is, mert a nagy üsző lány Misivel szokott íratni levelet a 
babájának, aki „eugszfirer“ voll a PavilIon-kaszárnyában.

Bakó Misi keltől szeretett a világon : a lebbencs levest, 
meg a szép lovat. Lebbencs levest az egész Basahalma táján 
nem főztek olyan jót, mint Őry Tamásék ; hiszen maga a nem- 
xetcs asszony adta meg savát, borsát; szebb lovak sem igen 
jártak ekhós szekér előtt, mint az Őry gazda gyönyörű jószá­
gai. Nyolc lugömbölyödött ló doboglt most is a hatalmas istál­
lóban, amelynek egyik végén Sándor, a nagyobbik kocsis pi­
pált mélabusan, a másik.végén Misi sóhajtott nagyokat.

Eoisiatjuk

URAK !
elegáns csak a kemény

GALLÉR!
leszállított ár
1 szimpla gallér . 1200 korona
1 dupla gallér. . 1500 korona 
1 kemény ing. . 9000 korona
hófehéren mosva, fényesen vasaira.

Wicha-gyár, simonffy 55.
Üdék! menblzómnqk teleposta megtérítve.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia ucca 52. sz. alatt.
25 kn -W hájhoz száHi'jiő.

Sodrony, ágybetét
legjobb minősé iet készít

NEUMANN, Péterfia 19.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám ala, a 
ré"i tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. — Pest, tisztit min 
dennemii ruhákat, úgyszintén 
,raiiért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

Lássa ! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát.
Tegye már túl ezen magát,
Hívja föl 6-58-at
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsíros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó. és olcsót ;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvéreket ne felejtsd cl. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál

BÚTORT
hencserl, díványt
legolcsóbban vásárolhat
Dr Bállá Gerő bútorüzletében,
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

LINÓLEUM
BÚHOZ

HAAS L1PÓT
Ferenc József-ut 58 
(Megyeháza mellet .)
Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:
67 cm. széles, métere K 57
87 „ „ „ K 74

100 „ ,. „ K 85
200 ., „ „ K 170

Parafalinoieum:
mintázott, ma-ként. . K 108 
átöntött „ K 150 és 190

Szőnyegek:
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségben, különféle színekben 
65 cm. széles . . . . K 34 
90 cm. széles ....!< 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles . . . . K 40 
90 cm. széles ....!< 65

Ágy elő, nyírott
66 X116 cm..............K 170

Ebédlőszőnyeg
195X280 méretben . K 700

Falvédő
80X180 cm.................K 270

Függönyök:
Etamin, művészi kivi­

telben , teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállított 
ár...........................K 265-töl

Sár- és hócipők:
Női Sárcipő................K 120
Férfi sárclpő . . . K 1 10
Legfinomabb női

hócipő...................... K 310
Gyermek sárcipő 
nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

iall 85 Malii]' Hitet lll[l«HlíHIUl feSt mgs, tisztit
TELEFON

333. SZÉCHENYI UTCZA 18.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban ki pliató :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
po-ztoüzietében, P'ac-uic* 61. sn

Hirdessen az E6YETÉRTÉ S-ben
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SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos“ csipke áruházban.

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott massiv 
és nag\on szép kivitt lben, jutá­
nyos arban kaphalók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U 2. TELEFON 895

jó bort és egvünk jó kosztol 
Mester-utca 13 sz. vendéglő­
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

11 a elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse lel Szabó Lajost 
őtmalom-utcában,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

(iimunik és alkatrészek rak áron.

Sok pénzt megtakaríthat! MEGJELENT 1
Fütsön gázkoksszal!

1 Olcsóbb lelt a koksz! Tiszta, szagtalan, i'üst- és
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári Iroda: 74. szám.

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAP H A T Ó :
„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBEDFX7! FTFITFTF^OFWí1')' n| KB.aJ&.iLL íj a í£,£ Ü tUosMCL.újból kaphatók a

Jgm SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV.TARS

Debreczen, Piac ucca 79. szám.
Lapkihordüt
15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Cotty, Houbtgant, Rogee, Gallee, Francia 
parfümök. Fésű, manikür, parfümkazetták, 
puderpufnik, kölnivizek stb.

legalkalmasabli ujéii ejóndékoit 1T“ÍÍ“,..
Korzó Drogueriában, Piac ucca 42.

Életünk a sírhoz vezet
De meghalni is élvezek
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben.

fl I szépen és legolcsóbban fest, 1
i PilfSWPl tlsztlt mindenneniü ruhákat. 1
LylByjUl Csapó-U. 28. és 95. |

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű párost szenet, bokszot és száraz
I aprohirpetesek!

import bü-Ui-hasab és aprított tűzifát
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi arban, bármely mennyiségben

VÁGÓ RE^SŐ
POROSZ SZli.X és tűzifa telepe,

Homokkert, rtld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek

fitt érdemes vásárolni 2
Ila jót és olcsói nkar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisn yék, béies árus s - abó kel­
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett. - 1—~

S échenyi 43 MEZEI FERENC« Széchenyi 43.

.MELIUSZ- KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mü. . . Alapár
Keky Lajos : Beöthy Zso t..........................................................
A. v. Humboldt : Kosmos I —II............................................. „
Steler Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

rielrm jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... ,,

R. W. Emerson : Essayk, (Világkönyvtár 46-ik kötete) . ,,
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve.........................................
E. Rousseau: Ecy magános sétáló álmodozásai, kötve ,,
Mark Twain ; Hajósélet a Mlsslslpln........................... „
Zola : A mes ermü............................................................................
C, urths-Mahler: Hűtlen volt?.......................................................
P Benőit: Kiral asszony szerelője (Uj olcsó kiadás) . ,,
F. Carco : A hurok.................................................................. „
" ,, Kokain.................................................................................
A. France : írókról...................................................................... „
Mereskowszk J: A hattyuölő..................... .................................

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70.
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űeüreczen és az egész Tiszántúl közönsége olássá
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad t 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértéa 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladóhlvatalábaii 

' öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet# • ha a

(fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a fiOOu koronát, minden tot bi szó 
R00 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szf ittatik.
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Középkora
teljesen független Özv. 
asszony vagyok. Házas- | 
ság céljából szeretnék 
egy 10 50 év körüli jó
iparossal vagy tisztvi- | 
selővel megismerkedni. 
Címet az Egyetértés ki­
adóba „Hűséges fele­
ség'1 jeligére kérek. 179 

Fiatal
elvált, magános asszony 
vagyok. Szeretnék nieg- 
ösmerkvdni oly úriem­
berrel, ki anyagilag tá­
mogatna. Címet kérem 
az Egyetértés kiadóba 
leadni. Jelige „Szegfű“. 

___________178
„Jó barát*-ut

vártain. Levelet Bariba 
jeligére az Egyetértés­
hez. 188

/.sentry
lovag úri ember ismeret­
ségét keresem, ki anyagi­
lag tán ogatna tanfolyam 
időm alatt. Leveleket kérek 
.Lovag“ jelige alatt Tiszán­
túliba. T56

Yl||kedvü
úri fiú levelét későn kap­
tam. Választ átveheti jel­
zett helyen. H70

„Igaz szeretet1 
levele van. sürgősen vegye 
át. H73

rwwew

A IIfiait
Bútorok,

műremek, antik és egy­
szerűbbek, — ingaóra, 
ebédlökredenc 3 ajtós, 
garde rob jutányosán. 
Széchenyi 0.. Kleinnál.

172
UJ tavasz

jeligére levél van az 
Egyetértésnél. 180

„Jó hurát“-
1 eve le van az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

137
„tiondnélküll élei“ 

jeligére level mert a Tiszán­
túli kiadóba. T48

,,1'nn korda * 
jeligére levél ment Egyet­
értés kiadóba. Tl9

„Hálái leszek" 
jeligére levél van a Tiszán­
túlinál. T63

Három
szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel együtt, — 
disznó- és baromfi tar­
tás megengedve, kiadó. 
Faragó u. 7. _ 167

Különbejáratú
jól bútorozott szoba köz 
pontban kiadó. Ellátás­
sal is. Cím a kiadóhiva­
talban. 165

Tisztviselő
özvegye két úri embert 
finom ebéd-kosztra el­
vállal. Hatvan ti. 70. sz. 
1. cm., I. ajtó. *168

Kiadó
két személynek ellátás­
sal bútorozott szoba. 
Városháza tralik. Piai 
ucca. _16h

lineal
bútorozott szoba azon 
nal kiadó. József kii 
herceg ucca 17. 17i

Kicserélném
egy szobás, konyha • 
lakásomat hasonlóval, 
Lehel közeli kertben h 
Hadházi ucca 10. 17:

Gyakorlattal
bíró ápolónő privát bt - 
teghez ajánlkozik. Cin 
Egyet értésnél.____ 17 7

Utazók,
kik e vidéken ke rés ki 
dókét látogatnak, racl 
lékeikkel sokat ken­
hetnek. Cint megtud 
ható Egyetértésnél. 187

Elemi
iskolások magántanib 
sát. esetleg hegedű t; 
nitást is — délutái i 
órákban — felelőssé 
mellett vállalja húszé i 
gyakorlattal hl ró tanít". 
Agárdi 14. V I

Huy
oki. szülésznő orva i 
rendelőbe vagy prix; I 
betegek éjjeli ápolására 
vállalkozik. — Cím a/ 
Égvetértés kiadóba.

1 18
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Schön Sándornál,
keztyO-, kötszer- és orvosi 
müszertárában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Szegényaorsu
egyetemi hallgató közép 
iskolai tanulók tanítá­
sát jutányosán vállalja. 
Cím az Egyetértésnél.

197
Férfiak

és nők egyaránt 1—3 
millió koronával saját 
otthonában folytatható 
állandó munkát kaphat­
nak. Tudassa címét és 
az összeg nagyságát 
bármely helybeli lap 
kiadóhivatalába „Há­
zi ipar^jeligércv___190

fia nincsen pénze,
ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernél, Piac 
ueca 7.   (91

Mór, Náflay
módszer szerinti női 
szabászat! tanfolyam 
nyílik. Beiratkozást el- 
logad a tanfolyam ve­
zetője. Darvas, Péter­
en 4. 194

BUIOHBAKTAB 
n legprlmálihan felsze­
relve minden igényt ki­
elégít. Vértessl bútor- 
asztalos, Burgundia 13. 
szám. A legolcsóbb hu- 
torbeszerzési forrás.

4597
Varrógép

külföldi gyártmány 
Bobbin 250,000. Rész­
letfizetésre és kő les ón- 
használatra kapható. 
Szilágyi, Széchenyi u^l.

Azsuroz.ús, 
különböző szélességben, 
cndlizést, aplikálást ju­
tányosán véget : Szilá­
gyi! Széchenyiül. 1. H32

Szénszakmában
jártas tevékeny egyé­
nek állandó alkalmazást 
nyernek a „Tűz“-nél. 
Piacucca 41. alatt. H42

Találtatott
tevés pénzzel a Nyu­
gati uccán egy re tikül. 
Megkapható Vendég u. 
12. sz. ___ ______195

4 szobás
utcai lakásomat elcse­
rélném hasonló modern 
lakással. Magas lclé- 
oési dijat fizetek. Ci- 
ínet a kiadóba kérek. 

____________ 196
ltalmérés

átadó lakás és nagy 
boros pincével: Árpád­
ér 10. szám, vendéglő.

_________ 141

Bútorozott
szoba, konvhahnszná- 
lattal azonnal kiadó. 
Zöldfa ucca 12^ 4878

Margit,
\ étkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.

Topolyabetétes
bükkfahálószobák leg­
olcsóbban heszerezhe- 
lök Pacsirta ucca 27.

1117

Fajborok 22,000 ko­
rona literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik!^ ___ H56

Névnapokra,
kézfogó, lakodalom, ke­
resztelő és disznótorokra 
szódavíz legolcsóbban a 
„Rózsa“ szíkvizgyárban 
rendelhető : Csapó ucca
28. szám.________ £48

Téglaszükségletét 
most szerezze he Hor­
tobágyi Tégla gyárnál.- 
Szent Anna ucca 118. 
Házhoz szállítunk. 
Tisztviselőknek enged­
mény. ______  *'46

Németet
tanít született bécsi úri­
asszony, gyorsan, ala­
posan, elcsón, Darabos 
ucca 7._____ T45

5 milliót 
kellő biztosíték mellett heti 
kamatra kiadok. Cim a ki­
adóban. F61

Berettyóújfaluban 
egy 12 járatú gőzmalom, 
üzemképes állapotban csa­
ládi okok miatt sürgősen 
bérbeadó, esetleg eladó. A 
malom forgalmas helyen 
van. Berendezése az összes 
inalomgépcken kívül egy 
500 légkörös viznyomásu 
legelsöbb rendű komplett 
olajsajtoló. Villanyvilágítás 
bevezetve. Ezenkívül négy 
szobás úri lakás vendéglő­
vel, két személyzeti lakás 
melléképületekkel. Szemé­
lyesen értekezhetni lehet 
Bodnár András és fialná] 
a malomtelepen. T57

Útlevelek
vizitmozását a legrövi­
debb időn beiül intézi
Fuvarle vél felül vizsgálat
Piac-u. 42. (az udvar­
ban.)  H71

Maradék 
csipkéiből ízléses terítő ké­
szül Csapó-u. 35. Hi5

Örökbe 
adnám két szőke kislányo­
mat, 8—-10 évesek. Cim a 
kiadóban. H77

Boyszoba, konyha, fél előszoba 
és padlás, hat lóra istálló, 
fél kocsiszín azonnal át­
adó Kishegyesi-ut 32. H79
.«gr m .«gr «r m v m m

Mérésiét
Egy

ügyes fiú fodrász tanu­
lónak felvétetik. Hcncz 
fodrász. Böszörményiül 
23. sz. 174

MEGNYÍLT!
ALFÖLDI CIPŐÜZEM

Piac-ucea 83.
Óriási választék férfi, női és gyermek

cipőkben.
Debrecen város legolcsóbb cipő 

beszerzési forrása.

Elcserélném
i.agy 8-as cséplőgarni- 
I arámat kis 6-osért. — 
Steiner, Bagamér. H40

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással u 
város belterületén, diffe­
renciát fizetem, Cím as 
Egyetértésnél.

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
a vasás után az árusítónak visszaadni, más 
’apukkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
tilárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
i.tpeiarusiiást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság,
Egyetértés,
Hajdulöld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

Privát
kölcsönt keresek 4 mil­
liót. Cim a kiadóban.

Bútorozott
különbej árain szobát 
ágynemű nélkül, lehe­
tőleg központban keres 
url ember. — dineket 
„Tiszta" jelige nini t n 
kiadóba kérek. 18B

Veszünk
használt, de jó állapot­
ban levő Auer gázba 
rlsnya-tartó koronákat.
Világítási vállalat vá­
rosi üzlete.__ l£(l

Könyvelőt
keresek délutáni órára. 
József kir. herceg ucca 
44. sz. 193

fl — 10 milliót
toBztkaniatr.i keresek. Cim 
Hajduföldnél „Üzlet“ jelige
alá. ........ ..........

Istálló
és udvar használattal 
keresek kiadó lakást, 
lehet külsőségen is. — 
Ajánlatot a Hajduföld 
kiadóba kérek. H80

Kárpitos
tanuló fizetéssel lelvéle- 
tik: Bőr kárpitosnál, 
Zápolya ucca 2. 151

Plisse és Gouvre
o 1 C S Ó 11szépén,

és gyorsan

Farkas Bella
Utódánál

Külsővásártér 16.
(Arany J.-ntca végén)

vagy Csapó-utca 23. sz.

Kiadás
Eladó

az Eötvös ucca 59. sz 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. 
Ügynököt díjazok. 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. ___ ___ 171

Brilllóiis
fülbevalót ügyfelem 
megbízásából irodám­
ban folyó hó 8-án délbe 
12 órakor önkéntes ár­
verés alá bocsátók. Dr. 
Tukacs Dezső ügyvéd, 
Ferenc József ut 63.

166

UJ
családi ház eladó. 
Eötvös ucca 41. Vil­
lany, vízvezeték, gyü­
mölcsfák. ____ 184

Kitűnő
minőségű rizling bor van 
eladó: Gólya ucca 17. 
szám. _12J

Női Ingek,
csipkék, kalotaszegi té­
rítők, gyermekkocsi ta­
karók, hatszemélyes 
porcellán kávéskészlet, 
teljesen újak ; liesznált 
női télikabát prémezve, 
gyermekkocsi eladók. 
Károly Ferenc Józsel- 
ut 8/B. Értekezhetni 
délután. _____4612

Jóst Írógép,
teljesen jó karban, ol­
csón eladó. Egyetértés­
nél.

5-6000
kéve csutka eladó, 
tekezni Vígkedvű 
hálv ucca 26.

4704
Iláztnyulak,

nagyon szép, egészsé­
ges állatok eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 
8/B, Veresnél. Értekez­
hetni délután. 4611

Tizenkét
prima föld olcsón

Er-
Mi-
175

leg-

Flgyelem !
Női box magasszáru cipő 
220.000 Férfi box 200,000 
Mertek után 260,00o Fábián­
nál Rákóczi u. b. Siessen, 
mig a készlet tart. T50

István gőzmalom 
mellett szobás, konyhás 
lakás azonnal bekőltöznető 
kiadó, gyermektelen házas­
párnak. Cim a kiadóban.

Tőt

Hullott
vágott hajat 

magasabb áron veszek. 
Párisi Hölgyfodrász Sá­
lon, Simon ily ucca 7.

H61
TANULÓ

felvétetik l’aiiló rézöntő­
nél. Bethlen ucca 34.1 10

Kenyérügynök 
jól számoló felvétetik, ha­
sonló szakmtju, esetleg 
olyan, kinek autóvezetés­
hez hajlama van, előnyben. 
Korona kenyérgyár Beth.en 
ucca 23.

ELVESZETT 
egv borsó nagyságú 
hriliiáns gyűri! szombat 
délelőtt n I’éterfiától » 
vlllanyteleplg vezető ut 
vonalon. Becsületes meg 
találó egymillió korona 
jutalomban részesül n 
rendőrségen. 134

Forgalmas
helyen üzlethelyiség ke­
restetik. Cím az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

______________155
Nagy

raktárhelyiséget kere­
sek Piac' ucca közelé­
ben. Berger porccllán- 
kereskedő, Piac u. 66.

______ Vlfi-l 1
Péntek

reggel hajnalban a vas­
úti vendéglő baromfi 
udvaráról elveszett egy 
8 hónapos farkaskutya.
Éva névre hallgat a nya­
kán egy szíj volt láncos­
tól. A megtaláló magas 
jutalomban részesül. —
Dollman Ferenc pálya­
udvari vendéglős. T33

Női
szabósegédnő, aki sza­
báshoz is ért, jelentkez­
zék Nyomtató ucca 13,
12 —1 óra közt. 1163

Gazdasági
könyvelésben, szőllőke- 
zclésben és egyéb mun­
kálatokban 14 évi jár­
tassággal hl ró nőtlen cm 
ber uradalomban állást 
keres. Ajánlatot „Állan­
dó" jeligére a kiadó­
hivatalba kér. H69 _

vérei« "STa TöwütuH r«l «gyhácker kőnyvayooUU véMelaW

Tűzifa
és terményüzlet nagyon 
forgalmas helyen. fel­
szereléssel együtt, elköl­
tözés miatt jutányosán 
eladó. Értekezni : Szé­
kely ucca 9. szám. 1 70

llnrinlnckllences,
angol box csizma sám­
fával eladó. Agárdi u. 
14. sz. 182

hold ,
eladó : Szent 
11. szám.

Anna u. 
T47

Kerekes-telep
Rudolf-ucca 16. az. ház 
Bzöllövel eladó. T55

■ Azonnal
eladó Baross-u. 2. Bocskai- 
tér 8. alatti jó menetelü 
vendéglő felszereléssel és 
lakás-al. 954

Zslrosbödön,
zománcozott, uj, egy 
fali tükör és fürdőkád 
eladó. Eötvös ucca ti 

183

Keresek
egész udvart vagy kettő 
szobás lakást lelépéssel, a 
közeli kertekben vagy a 
városban, disznótartással. 
Cím a kiadóhivatalban. F58

Elárusllónö
gyártelepi lerakatunkhoz 
elvetetik. Korona kenyér 

, yár Bctblen-u. 23. F59
Német

vagy magyar kisasszonyt 
gyermekekhez keresek. 

Szent Anna-u. 11. Gévay 
ügyvéd. T62

Borbélysegéd 
felvétetik Hunyadi-u. 26. 
Barna. 960

ügyes üzemlakatoi, aki a 
gépek kezelését, esztergá­
lj ozást, csapagyak öntését 
érti felvétetik. Motorkeze­
léshez értő előnyben ré­
szesül. Jancsó Kálmán és 
Társa asztalosáru gyárában 
Bárcziutca 3. sz. T61

Kender,
100 kéve, kiáztatvu ol­
csón eladó. Munkáskert, 
Széchenyi u. 13. 192

Monoron,
közvetlen vasútállomás 
mellett, iparüzemre al­
kalmas ház, jelenleg 
asztalosüzem 15 gyalu- 
paddal. — Felszerelve 
vagy anélkül eladó. Cim 
a kiadóban. 45

Eladó
pliszirozógép. Kovács, Pé- 
terfia-utca. T58

Eladó
Kut-ucca 104. sz. ház újon­
nan átalakítva. Modern 2 
szép szoba, konyha. Újon 
nan épü.t csertéglából nagy 
fáskamara, kőkerítés, szép 
fronttal, villannyal, vizve: 
setékkel és egy házmestert 
lakással együtt. Beköltöz­
hető. _____ T59

írógép
Curier-féle, 3 soros teljesen 
jó állapotban eladó. Meg­
tekinthető Szent-Anna 38. 
D. u. 3—6 ig. 1174

Antik
gobelinek, 1818-ból valók 
eladók. Csapó-u. 85. Hí6

I Szabadalmazott uj találmányi

Piszkos falait nem kell méreg drágán 
festetnie. Nehány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 127.
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